基隆市建德國民中學 108學年度第二學期理化科補考題庫解答
1、 單一選擇題：每題2分，共100分
1.答案：(Ｄ)
2.答案：(Ｄ)
3.答案：(Ａ)
解析：從表中可知甲反應掉　96　g，乙反應掉　28　g　產生丙　36　g；從方程式可知甲分子量為　96÷3＝32，乙分子量為　28÷1＝28，丙分子量為　36÷2＝18。因為係數比等於莫耳數比，取　24　g　的甲和乙反應可知甲完全用完會產生　0.5　莫耳的丙，故丙的質量為　0.5×18＝9　g
4.答案：(Ｃ)
5.答案：(Ｃ)
6.答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)　1　個氧氣分子為　1÷（6×1023）×32≒5.33×10－23（公克）；(Ｂ)　32　個氧氣分子為　32÷（6×1023）×32≒1.71×10－21（公克）。
7.答案：(Ａ)
解析：濃硫酸具有脫水性，可使方糖脫水形成黑色的碳。
8.答案：(Ｃ)
9.答案：(Ｄ)
10.答案：(Ａ)
解析：(Ｂ)一氧化碳、二氧化碳及碳酸鹽類等化合物，雖然含有碳元素，卻被科學家歸類為無機物；(Ｃ)有機物必須從有生命力的物質才能獲得，這是十九世紀之前科學家的錯誤認知；(Ｄ)尿素化學式是　CO(NH2)2，含有碳元素，為有機物。
11.答案：(Ｃ)
解析：活性大小：鋅＞鉛＞銀。
12.答案：(Ｄ)
13.答案：(Ｂ)
解析：托里切利的實驗中，真空管內的垂直水銀柱高度皆為　76　公分高，即為　1　大氣壓。
14.答案：(Ｄ)
15.答案：(Ｂ)
解析：乙醇是非電解質，溶於水呈現中性，本身是無色，只有工業用酒精會添加甲醇以降低成本，並添加紅色色素以示區別。
16.答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)醣類可以分為小分子化合物的單醣與雙醣，如葡萄糖與蔗糖，以及聚合物的多醣如澱粉；(Ｂ)酵素亦會隨溫度產生變性效果；(Ｄ)動物性脂肪於常溫下為固態。
17.答案：(Ａ)
18.答案：(Ａ)
解析：A　的活性大於碳，才能將　CO2　還原成碳。
19.答案：(Ｄ)
20.答案：(Ｄ)
解析：灰石分解出氧化鈣後，可與鐵礦中的細砂結合成矽酸鈣。
21.答案：(Ｄ)
解析：一物體置於桌面上，同時受到　10　kgw　的　F1　及　2　kgw　的　F2　作用，仍保持靜止不動，表示此物體所受的靜摩擦力為　8　kgw。故移除後，F2　仍未大於靜摩擦力，故合力為零。
22.答案：(Ａ)
解析：雨水成弱酸性，以廣用試紙檢驗應呈橘色或黃色，或是可使石蕊試紙成紅色，氯化亞鈷試紙用來檢驗是否含水。
23.答案：(Ｂ)
解析：質量＝體積×密度，此杯溶液總質量為　10×1.8＝18g，濃硫酸又只占其中　98％；莫耳數＝質量÷分子量，此杯溶液中所實際含有的硫酸莫耳數為（18×98％）÷98＝0.18　mol；莫耳濃度＝莫耳數÷體積（L）＝0.18÷0.1＝1.80（M）。
24.答案：(Ｃ)
解析：(Ａ)、(Ｂ)非電解質不解離；(Ｄ)為弱電解質非　100％解離；(Ｃ)為強電解質　100％解離。
25.答案：(Ｂ)
26.答案：(Ｃ)
27.答案：(Ｂ)
解析：「火能燒起來」表示生成物應含有可助燃氧氣；四個反應式中只有(Ｂ)產生氧氣。
28.答案：(Ｃ)
解析：(Ｃ)濃度愈大，反應速率愈快。
29.答案：(Ｃ)
解析：蛋白質是由胺基酸組成的聚合物，澱粉則是由葡萄糖組成的聚合物。
30.答案：(Ｃ)
解析：密閉空間中，無明顯變化，代表呈現反應平衡，意即正反應速率等於逆反應速率，且皆未停止。
31.答案：(Ｃ)
解析：此反應屬於酸鹼中和，所以和醋酸與氨水混合反應相似。
32.答案：(Ａ)
33.答案：(Ｂ)
34.答案：(Ａ)
解析：鐵活性大，且鐵的氧化物容易剝落，造成內部的鐵容易再被氧化。
35.答案：(Ａ)
36.答案：(Ｄ)
解析：(Ａ)蛋白質屬於天然聚合物(乙)；(Ｂ)油脂屬於小分子化合物(甲)；(Ｃ)纖維素屬於天然聚合物(乙)。
37.答案：(Ｃ)
38.答案：(Ｂ)
解析：未打開瓶蓋，反應已達平衡，打開瓶蓋後，反應會再次平衡。
39.答案：(Ｄ)
解析：物體靜止代表合力為零，即物體向下重力可與向上的摩擦力抵銷，兩力必大小相等、方向相反並作用於同一直線，故此處摩擦力大小為　400　公克重向上。
40.答案：(Ｄ)
41.答案：(Ｃ)
42.答案：(Ｂ)
解析：W＝重力－B，又　B＝D液×V浸沒，因此　B1＜B2＝B3，故　W1＞W2＝W3。
43.答案：(Ｂ)
44.答案：(Ａ)
45.答案：(Ａ)
解析：酒精、蔗糖、葡萄糖皆為非電解質，溶於水後不會導電。
46.答案：(Ｄ)
47.答案：(Ｄ)
解析：碎木片和純氧的接觸面積與碰撞機會最大，反應速率最快。
48.答案：(Ａ)
49.答案：(Ｄ)
解析：由圖中可判斷化合物的正、負離子數比為　1：2；(Ａ)不解離；(Ｂ)正、負離子數比為　2：1；(Ｃ)正、負離子數比為　1：1；(Ｄ)正、負離子數比為　1：2。
50.答案：(Ａ)
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